
Ata da Sessão Plenária 

Ordinária da Câmara 

Municipal de Santo Antônio 

dos Lopes – MA, realizada 

em 10 (dez) de novembro de 

2023 (dois mil e vinte três). 

 

                           Aos 10 (dez) dias do mês de Novembro de 2023 (dois mil e vinte 

três) a Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes, Estado do Maranhão, sob 

a presidência do senhor vereador José Henrique Soares Paiva e a presença dos 

vereadores; Antônio Moreira da Silva, Eliton Amaro da Silva, Elismar Costa da 

Silva, Gilmar Pereira dos Santos, Ivon Alves dos Santos e Jose Rauricio Justino 

da Silva. Reuniram-se em Sessão Plenária Ordinária no salão de reunião de sua 

sede própria, à Rua Osvaldo Rocha, nº 27, Centro, nesta cidade. Havendo 

número legal, o senhor presidente proferindo as seguintes palavras: “SOB A 

PROTEÇÃO DE DEUS" declarou aberta a sessão, desejando votos de boas-

vindas aos senhores vereadores e funcionários presentes. Em seguida teve 

início o PEQUENO EXPEDIENTE em função da ausência da 1ª (primeira) 

secretária, o senhor presidente fez a leitura da ata da sessão anterior, a ata lida 

foi aprovada por unanimidade, o senhor presidente franqueou a palavra ao Dr.º 

Pedro Henrique Farias Dias para a realização da leitura do Oficio nº42/2023 

de 10 de novembro de 2023, da secretária de Assistência Social, Juventude e 

Trabalho em resposta ao Oficio nº024/2023 – CMSAL enviado a partir de 

solicitação do vereador Elismar Costa da Silva. Ato contínuo, o senhor presidente 

em função da não existência de pauta abriu o GRANDE EXPEDIENTE e 

franqueou a palavra aos senhores vereadores e fez uso o vereador Éliton 

Amaro da Silva que desejou um bom dia a todos, a mesa diretora na pessoa do 

senhor presidente Jose Henrique Soares Paiva, assessoria juridica, funcionários 

da câmara e público em geral, citou os senhores Valdemar do Rio Preto, 

Robertinho, Willame representante da Sec. de Assistencia Social, Dil e Afonso, 

lhes desejando boas vindas, informou que visitou alguns orgãos públicos 

municipais, as novas dependências do CRAS onde foi bem recebido pelos 

funcionarios daquele orgão, esteve acompanhando os trabalhos na conclusão 

da construção da nova rodoviária municipal, onde percebeu que está ficando 

muito bonita e que em breve será inaugurada pelo prefeito Emanuel Lima de 

Oliveira a quem também agradeceu pela atitude de construí-la, falou de uma 

preocupação em relação as pessoas que tem trabalhado há muitos anos em 

pontos estratégicos com a venda de passagens de ônibus no município, como o 

senhor Buíto Rocha, e os senhores Expedito e Bonetinha que tem trabalhado há 

muitos anos no mercado municipal, essas pessoas merecem um espaço na nova 

rodoviária e mercado municipal que serão inaugurados em breve, em função de 

já há muito tempo estarem desempenhando suas atividades nesses locais, 

também serve como uma forma de reconhecer o bom trabalho que elas tem 

realizado, disse que acredita que o prefeito Emanuel Lima de Oliveira que tem 

um bom coração com certeza irá conceder a essas pessoas um espaço na 

rodoviária e mercado que serão inaugurados no nosso municipio, agradeceu e 



encerrou as suas palavras. A palavra continuou franqueada aos senhores 

vereadores e fez uso o vereador Ivon Alves dos Santos que cumprimentou a 

todos os vereadores na pessoa do presidente José Henrique Soares Paiva, 

assessoria jurídica, funcionários e público em geral desejando a todos um bom 

dia, citou os senhores Valdemar do Rio Preto, Robertinho, Willame 

representante da Sec. de Assistência Social, Dil, Afonso e a esposa do vereador 

Gilmar Pereira dos Santos lhes desejando boas vindas, lembrou da partida 

trágica e prematura do jovem Paulo Vitor Felipe Melo residente do povoado 

Piloto 1, enquanto trabalhava em seus lotes de banana, enquanto seu pai 

trabalhava na firma, disse que é uma tristeza quando um pai de família perde um 

filho, citou o senhor Valdemar do Rio Preto que também já perdeu um filho e que 

sabe o tamanho da dor que é perder um filho, emocionado expressou sua 

solidariedade a família enlutada e aos amigos, destacando que essa morte 

aconteceu exatamente um mês depois da tragédia que aconteceu no povoado 

Baixão do Barbosa onde pai e filho foram mortos, ambos deixarão saudades, 

aproveitou a oportunidade para agradecer ao prefeito Emanuel Lima de Oliveira 

por atender o pedido dos moradores dos povoados Piloto 1 e Barriguda sobre a 

perfuração de poços artesianos nestes povoados que já foram concluídos e que 

resta agora apenas alguns detalhes para que possam entrar em funcionamento, 

agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso 

o vereador Éliton Amaro da Silva que desejou bom dia a todos novamente, 

agradeceu ao presidente José Henrique Soares Paiva por mais uma vez estar 

fazendo uso da palavra, reforçou as palavras do vereador Ivon Alves dos Santos 

sobre o falecimento de Paulo Vitor Felipe Melo,um jovem evangélico, trabalhador 

que trouxe muita tristeza para todos, esteve no velório e gostaria de expressar 

sua solidariedade a família na pessoa da senhora Socorro sua amiga, mãe do 

jovem falecido, e a todos os amigos. Parabenizou a secretária de assistência 

social, juventude e trabalho, Hadilla Campos pelo bom trabalho que tem 

desempenhado à frente da secretaria e pelos esclarecimentos apresentados 

através de ofício sobre o funcionamento do programa Bolsa Familia Municipal, 

agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso 

o vereador Gilmar Pereira dos Santos que cumprimentou a todos os 

vereadores na pessoa do presidente José Henrique Soares Paiva, citou os 

senhores Valdemar do Rio Preto, Robertinho, Willame representante da Sec. de 

Assistência Social, Dil e Afonso lhes desejando boas vindas, lembrou que viu 

uma postagem em um grupo de whatsapp do descaso da empresa Equatorial 

Energia em relação ao poste quebrado no cruzamento das ruas 7 de setembro 

e José de Alencar que está sendo sustentado pela rede elétrica, algo 

extremamente perigoso, destacou que ali próximo existe uma escola que é 

frequentada por uma grande quantidade de crianças além do grande fluxo de 

caminhões, carros e pedestres que passam pelo local, destacou a pressa da 

Equatorial Energia para enviar as faturas cobrando os valores correspondentes 

ao fornecimento de energia e que quando não são pagas apressadamente seus 

carros com os funcionários responsáveis pelo corte do fornecimento estão na 

porta para realizar o encerramento do fornecimento de energia, disse que é hora 

dos vereadores se reunirem e cobrar da Equatorial Energia uma solução para 

este problema o quanto antes, agradeceu ao prefeito Emanuel Lima de Oliveira 



pela estrada concluída entre os povoados Mucambo e Morada Nova na divisa 

com o município de Pedreiras – MA, concluiu a estrada do Povoado Lagoinha 

dos Rodrigues e está fazendo também a estrada entre os povoados Olho d’água 

e povoado Mucambo, destacou a unidade da equipe que realiza estes trabalhos 

na recuperação das estradas da zona rural do município, parabenizou a forma 

como a secretária Hadilla Campos juntamente com sua equipe tem desenvolvido 

as ações da secretaria de assistência social, agradeceu aos secretários Aecio 

Moura e Junior Vasconcelos pelo apoio que lhe tem concedido em relação as 

necessidades da sua região, agradeceu aos senhores Jardel e Naré que 

trabalham no caminhão pipa até nos finais de semana e em horários que não 

são de expediente para atender as necessidades dos moradores que precisam 

de água para suas necessidades diárias, agradeceu a Deus por tudo, agradeceu 

ao povo de Santo Antonio dos Lopes – MA, lhes desejando um bom final de 

semana. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador José Henrique 

Soares Paiva que agradeceu a Deus pela oportunidade de mais uma vez estar 

reunido com os demais vereadores em mais uma sessão da Câmara Municipal, 

cumprimentou a todos os vereadores, assessoria jurídica, funcionários e público 

presente, reforçou as palavras dos vereadores Éliton Amaro da Silva, Ivon Alves 

dos Santos e Gilmar Pereira dos Santos no tocante as mortes que aconteceram 

no municipio, se solidarizou com as famílias enlutadas desejando que Deus 

conforte seus corações, destacou as palavras do vereador Éliton Amaro da Silva 

quando citou as pessoas que vem trabalhando no mercado municipal e nos 

pontos de ônibus onde conquistam seu pão de cada dia, como é o caso dos 

senhores Buíto Rocha, Expedito e Bonetinha que há cerca de 15 a 20 anos 

atuam nesses serviços. A inauguração no próximo dia 27 de dezembro será 

muito importante pois será um lugar adequado para a realização de seus 

serviços para o povo do município de Santo Antonio dos Lopes – MA, lembrou 

de seu tio Antonio Reinaldo Paiva que foi açougueiro e que se ainda estivesse 

vivo com certeza já teria lhe feito esse pedido para exercer sua profissão, teve 

uma conversa com o prefeito e o mesmo confirmou que dia 27 irá realizar a 

inauguração, agradeceu ao prefeito Emanuel Lima de Oliveira pela atenção que 

tem dado ao povo do povoado Lagoa Nova que tem tido seus pedidos atendidos, 

principalmente os que dependem das máquinas do município. Fez o pedido para 

que seja instalada iluminação pública no trecho que se estende da casa do Dr.º 

Clovis Paz até as primeiras casas do povoado Lagoa, lembrou que em outro 

momento o vereador José Rauricio Justino da Silva já realizou esse mesmo 

pedido, a iluminação da margem da BR 135 até a casa do Dr.º Clovis Paz já foi 

instalado, contudo ainda resta uma parte para ser feita, a iluminação irá inibir a 

prática de assaltos de motos que já tem ocorrido. Agradeceu a atenção da 

secretária Hadilla Campos em apresentar esclarecimentos através do ofício 

enviado para câmara municipal, parabenizou pelo trabalho que vem realizando 

a frente da secretaria, lembrou que esteve conversando com a secretária que 

lhe informou que só existe 1 mês que o benefício está atrasado mas que até o 

final do mês será pago, o prefeito muito preocupado com o município com 

certeza no futuro irá aumentar o valor dessa ajuda, para os beneficiários do 

programa, agradeceu a contribuição dada pelo senhor Dil, aguardará as imagens 

do poste e estará encaminhando a Equatorial Energia um ofício solicitando 



providências para a resolução do problema. A palavra continuou franqueada e 

fez uso da palavra o vereador Elismar Costa da Silva que cumprimentou a 

mesa diretora na pessoa do presidente José Henrique Soares Paiva, citou os 

senhores Valdemar do Rio Preto, Robertinho, Wilame, Dil, Afonso e a esposa do 

vereador Gilmar Pereira dos Santos lhes desejando boas vindas, parabenizou a 

secretária Hadilla Campos pelos esclarecimentos apresentados no ofício 

encaminhado a câmara municipal onde acredita que todas as pessoas que tem 

alguma dúvida estarão compreendendo o que tem acontecido em relação ao 

programa bolsa familia municipal, lembrou as palavras do vereador Gilmar 

Pereira dos Santos no que diz respeito ao poste que está quebrado no 

cruzamento das ruas 7 de setembro e José de Alencar próximo a uma escola 

frequentada por várias crianças do município, o poste encontra-se quebrado e 

está sendo sustentado pela rede eletrica sendo um risco iminente de acidente, 

sendo necessária uma ação dos vereadores junto a Equatorial Energia para 

solução do problema, agradeceu e encerrou suas palavras. O senhor Dil fez uso 

da palavra, informando que muitas pessoas tem dito que os vereadores não tem 

conhecimento da situação do poste no cruzamento das ruas 7 de Setembro e 

José de Alencar e que as palavras do vereador Gilmar Pereira dos Santos sobre 

o assunto foram gravadas em vídeo e que irá postar nos grupos com a legenda 

que mostra que os vereadores estão cientes do que está acontecendo e que 

tomarão as providências necessárias para a solução do problema, agradeceu e 

encerrou as suas palavras. A palavra continuou franqueada e como nenhum 

vereador fez o uso da palavra, o senhor presidente José Henrique Soares Paiva 

proferindo as seguintes palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou 

encerrada a sessão, nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que 

depois de lida e achada conforme vai assinada porque de Direito. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes- MA, 10 (dez) de 

Novembro de 2023 (dois mil e vinte três).        

 


